

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年1月27日
星期六 农历癸卯年十二月十七



甬派客户端



中国宁波网

浙江日报社论

勇当先行者 谱写新篇章 昂扬再出发

——热烈祝贺省十四届人大二次会议胜利闭幕

浙江省第十四届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。省人大代表胸怀大局、心系民生，行法定之责、议全局之事、献务实之策，有力彰显了实干争先、砥砺奋进的精神风貌。我们向与会代表致以崇高敬意，对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

这次大会是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”再出发之年召开

的一次重要会议。大会高度评价过去一年浙江经济社会发展成绩，审议并通过了政府工作报告和其他各项重要报告，通过了《浙江省优化营商环境条例》，是一次民主、团结、求实、奋进的大会。大会取得的丰硕成果，必将为浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章汇聚磅礴力量。

【下转第4版①】

在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者谱写新篇章

省十四届人大二次会议胜利闭幕

易炼红讲话 王浩廉毅敏刘捷等出席 通过各项决议

本报讯（浙江日报记者蒋欣如 王璐怡）使命任务催人奋进，此时不搏更待何时。1月26日下午，省十四届人大二次会议圆满完成预定的各项任务，胜利闭幕。

闭幕会由大会执行主席、主席团常务主席陈金彪主持。大会执行主席易炼红、高兴夫、吴晶、刘忻、赵光君、暨军民、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

王浩、廉毅敏、刘捷、彭佳学、王成、傅明先、徐文光、邱启文、王成国、赵承、王文序、孙文举、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、柯吉欣、王昌荣、陈小华、蔡秀军、成岳冲、陈肇苍、张学伟、叶正波、尹学群、李占国、林贻影、巴谋国、卢斌、潘守勇、杜长余、任少波、杜江峰等在主席台就座。

在主席台就座的还有省十三届人大常委会副主任梁黎明、史济锡，老同志柴松岳、吕祖善、周国富、乔传秀、熊建平、李卫宁、李学忠等。

大会以按表决器方式，通过了关于政府工作报告、2023年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划、2023年全省和省级预算执行情况以及2024年全省和省级预算的决议；通过了关于省人民代表大会常务委员会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议；通过了《浙江省优化营商环境条例》。

省委书记、省人大常委会主任易炼红在闭幕会上讲话。他说，各位代表以饱满的政治热情、强烈的责任担当，行法定之责、议全局之事、

献务实之策，会议顺利完成各项议程，开得圆满成功，开出了高举旗帜、凝心铸魂的好效果，开出了团结民主、群策群力的好氛围，开出了实干笃行、奋勇争先的好气象。

易炼红指出，2023年，我们牢记嘱托、感恩奋进、实干争先，迈出了深入实施“八八战略”、强力推进创新深化改革攻坚开放提升的坚毅步伐，打开了高质量发展建设共同富裕示范区、实现经济稳进向好的生动局面。全省各级人大深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚决落实中央和省重大决策部署，积极践行全过程人民民主，对标看齐铸忠诚、见行动，服务大局出实招、显担当，依法履职提质效、展作为，勤廉并

强自身、增活力，与时俱进推动人民代表大会制度在浙江的生动实践。

易炼红强调，站在“勇当先行者、谱写新篇章”再出发的新起点上，唯有找准坐标、锚定航向，坚定信心、万众一心，方能不负殷殷嘱托、不负人民期待、不负寸金光阴。“勇当先行者、谱写新篇章”是方向坚定的奋进征程，必须淬炼忠诚、紧跟追随，以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，争当学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的排头兵，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署，浙江见行动见实效”；是爬坡过坎的蝶变历程，必须提质增效、激发活力，始终把创新作为第一动力，用好改革开放“关键一招”，以硬功夫践行“硬道

理”，以跨栏跑提升“加速度”，以浙江的“稳”“进”“立”为全国大局多担当多贡献；是坚守初心的赶考行程，必须依靠人民、造福人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把好事办好、实事办实、难事办妥，让全省人民更加踊跃投身现代化建设的火热实践、更好共享现代化建设的丰硕成果；是争先创优的竞逐赛程，必须敢作善为、勤廉并重，牢固树立和践行正确政绩观，纵深推进自我革命省域实践，拿出敢为天下先、勇闯新蓝海、永远立潮头的胆气魄力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创在浙江大地蔚然成风。

易炼红强调，今年是浙江省人民代表大会成立70周年。各级党委要进一步加强人大工作的全面领导，全力支持和保障人大依法行

使职权、开展工作。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，严格执行人大决议决定，不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。各级各方面要主动为人大履职创造有利条件，切实推动人民代表大会制度优势转化为治理效能、发展胜势。人大代表要密切同人民群众联系，珍惜人民信任、不负人民重托，在为民代言、为民履职、为民服务中彰显新时代人大代表应有的风采。

易炼红最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，保持定力、锐意进取、团结奋斗，持续推动“八八战略”走深走实，为浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出新的更大贡献！

在雄壮的国歌声中，大会胜利闭幕。

汤飞帆“四不两直”检查安全生产工作

全面开展安全生产隐患大排查大整治 坚决有力防范和遏制重特大事故发生

本报讯（记者成良田）昨天上午，市委副书记、市长汤飞帆以“四不两直”方式，深入海曙区的小微园区、居民小区、沿街店铺检查安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和近期重要指示精神，按照省委、省政府和市委部署要求，进一步紧绷“思想弦”、压实“责任链”、落实“硬举措”，迅速全面开展安全生产隐患大排查大整治行动，坚决有力防范遏制重特大事故发生，以高水平安全保障高质量发展。

宁波甬音电子有限公司厂房部

分自用、部分出租，是典型的“厂中厂”“一厂多租”。汤飞帆走进一处生产车间，仔细察看消防设施设置、生产设备使用等情况，发现小查安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和近期重要指示精神，按照省委、省政府和市委部署要求，进一步紧绷“思想弦”、压实“责任链”、落实“硬举措”，迅速全面开展安全生产隐患大排查大整治行动，坚决有力防范遏制重特大事故发生，以高水平安全保障高质量发展。

案，明确任务清单和时间表，克服畏难情绪，限期完成整改，彻底消除隐患。

集士港镇井亭家园是拆迁安置小区。汤飞帆走进楼道，仔细察看电动自行车停放使用、杂物堆放等情况，发现存在较大安全隐患。汤飞帆语重心长地对属地负责人说，安全生产工作决不能“靠天吃饭”，必须严防严控。发现问题隐患，不能等时机、讲条件，要分清轻重缓急，能做的抓紧做、能改的抓紧改，须臾不能放松，并坚持由表及里、标本兼治，严密落实有效措施，确保及时动态

清零。

井亭家园东区北门外，沿街店铺林立。汤飞帆走进一家小超市，仔细察看电器使用、消防设施设置等情况，发现店内违规搭线等问题突出，要求相关部门时刻把群众安全放在心上，抓紧督促指导业主落实整改。他强调，安全是发展的前提，没有安全一切无从谈起。要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，把安全生产视为“高压线”和“生命线”，严格落实消防管理措施，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

汤飞帆检查时指出，发现不了隐患是最大隐患，发现问题不整改就是事故。当前春节临近，要切实加大排查整治力度，把风险隐患找出来，严密安全防范措施，确保排查整治到位、闭环整改到位，确保人民群众过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

朱金茂参加。

去年宁波GDP为16452.8亿元 比上年增长5.5%

本报讯（记者易鹤 张文字）昨天，宁波市统计局和国家统计局宁波调查队公布2023年最新数据。根据统一核算结果，去年宁波地区生产总值（GDP）为16452.8亿元，按不变价格计算，比上年增长5.5%。

工业是国民经济的命脉，是宁波发展的“底盘”。去年，工业经济表现突出，尤其是下半年以来，规模以上工业增加值当月增速保持在8%以上，累计增速从上半年的3.2%提高到全年的6.6%。新能源产业和环保产业增加值均实现两位数增长，同比分别增长20.3%和10.2%；战略性新兴产业、高新技术产业、装备制造业、数字经济核心产业增速均超过规模以上工业整体增速。

服务业是宁波“港产城文”融合发展的关键因素，是制胜未来的关键变量。去年，全市营利性服务业增加值规模突破2000亿元，同比增长7.3%；值得关注的是，金

融业、批发零售业、交通运输业保持较快增长，同比分别增长9.1%、7.2%和16.8%。

消费持续复苏。去年，全市实现社会消费品零售总额5212.6亿元，同比增长6.5%。

消费升级趋势也非常明显。新能源汽车、智能手机、照相器材、可穿戴智能设备零售额同比分别增长87.5%、74.3%、46.4%和8.5%。其中，新能源汽车零售额占汽车类零售额的比重达36.8%，比上年提高15.2个百分点。

更值得一提的是制造业投资。企业家砸下真金白银，意味着依然对宁波未来产业发展拥有向好预期。去年，宁波制造业投资同比增长7.6%。

【下转第4版②】



2024宁波春晚将举行

本报讯（记者廖惠兰）昨日，2024年宁波市春节联欢晚会（下称“2024宁波春晚”）定档，将于2月初在宁波国际会议中心举行。目前，各项准备工作已进入最后的冲刺阶段。

2024宁波春晚以“春满大港情满城”为主题，紧扣时代脉搏、中国风韵、宁波气质，

将为广大市民提供一场高品质的文化盛宴，艺术性地呈现宁波探索中国式现代化新路径、打造中华民族现代文明城市样本的动人故事。

这是一台属于全球宁波儿女的盛会。据2024宁波春晚组委会透露，整合晚会的节目基本上是本土原创，将通过“最宁波”元素，分

享一年来的宁波盛事、家中喜事，向现场和屏幕前的每一个观众讲述宁波故事、展现宁波精神。

在浓浓的年味、宁波味的基础上，2024宁波春晚将为观众呈现“文化+科技”范十足的“年夜饭”。晚会的主舞台由多层环形主屏、彩屏、地屏、布景造型等组成，应用了裸眼3D、实时投影等

先进技术。这是宁波春晚史上首次应用裸眼3D制作技术。

据悉，2024宁波春晚将通过宁波电视台和市、县两级新媒体平台同步向全球进行直播。

上图：2024宁波春晚彩排现场。（宁波市演艺集团供图）

相关报道详见第2版

今日推荐

2024年新春万企引才月活动 2月18日启动

第2版

春运首日，本报多路记者直击现场——朝着家的方向，出发

第3版